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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Εσπερίδα στο ΑΠΘ με θέμα τη διεύρυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης στα 
Δυτικά Βαλκάνια 

 
Θεσσαλονίκη, 5/5/2023 

 
Πόσο επηρεάζει o επιθετικός πόλεμος της Ρωσίας στην Ουκρανία την ενταξιακή 
προοπτική των χωρών των Δυτ. Βαλκανίων και τη διαθεσιμότητα της ΕΕ να την 
ευνοήσει; Ποιες ευθύνες, πολιτικές και θεσμικές, ανακύπτουν, και σε βάρος ποίων, 
εξαιτίας της χρόνιας πολιτικής-εθνοτικής αστάθειας στα Δυτ. Βαλκάνια; Ποια είναι η 
στάση της Ελλάδας απέναντι στις προκλήσεις που εγείρονται επ’ αφορμή των 
ενταξιακών διεκδικήσεων των ενδιαφερόμενων χωρών; 
 
Αυτά είναι μερικά μόνο από τα ερωτήματα στα οποία θα κληθούν να απαντήσουν οι 
εισηγητές της Εσπερίδας, με θέμα τη διεύρυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης στα Δυτικά 
Βαλκάνια. 
 
Η Εσπερίδα θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 10 Μαΐου 2023 και ώρες 17.00 με 
20.00, στο αμφιθέατρο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης του ΑΠΘ. 
 
Η Ημερίδα διοργανώνεται από το Κέντρο για τον Ευρωπαϊκό Νομικό Πολιτισμό 
(ΚΕΝΟΠ) του ΑΠΘ, σε συνεργασία με τις Έδρες Jean Monnet του Τμήματος Πολιτικών 
Επιστημών του ΑΠΘ «Τα θεμέλια της ευρωπαϊκής ενοποίησης - δημοκρατία, θεσμοί 
και πολιτικές» και της Νομικής Σχολής «Ευρωπαϊκό Συνταγματικό Δίκαιο και 
Πολιτισμός». 
 
Στην Ημερίδα θα συμμετάσχουν ως εισηγητές εμπειρογνώμονες από τη Σερβία, τη 
Βόρεια Μακεδονία, την Αλβανία και το Κόσοβο. Στους εισηγητές περιλαμβάνονται, 
επίσης, εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, του ελληνικού Υπουργείου 
Εξωτερικών και μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας.  
 
Σύμφωνα με τους διοργανωτές «Σκοπός της εκδήλωσης είναι να δώσει τη δυνατότητα 
να εισακουστούν από το ελληνικό κοινό αφενός οι προσδοκίες που εκδηλώνονται 
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στις χώρες των Δυτικών Βαλκανίων αναφορικά με τον εξευρωπαϊσμό των κοινωνιών 
και των οικονομιών τους, μέσω της ένταξής τους στις δομές της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
αφετέρου οι αναγκαιότητες και οι καταναγκασμοί που εκπορεύονται και ασκούνται 
εντός του περιβάλλοντος της Ένωσης σχετικά με την προσεχή της διεύρυνση. Αυτή 
δεν περιορίζεται στην κατεύθυνση των Δυτικών Βαλκανίων, αλλά όπως είναι γνωστό 
στρέφεται και προς την Ουκρανία, τη Μολδαβία και τη Γεωργία».  
 
Η εκδήλωση θα μεταδοθεί διαδικτυακά, μέσω zoom, από τον σύνδεσμο: 
https://authgr.zoom.us/j/92947913493?pwd=S2o4bStrekZtcEtha0pHeDJhNHlyUT09  
(Meeting ID: 929 4791 3493 Passcode: 250822) 
 
Το αναλυτικό πρόγραμμα της Ημερίδας είναι διαθέσιμο από τον σύνδεσμο: 
https://eudem.polsci.auth.gr  
 
Η εκδήλωση είναι ανοικτή για το κοινό. Θα δοθούν βεβαιώσεις συμμετοχής 
αποκλειστικά σε όσες και όσους συμμετέχουν στην Ημερίδα διά ζώσης. 
 
____________________________________________________ 

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση 
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